

多款「明星」机型精彩亮相

第十届珠海航展规模创新高

新华社珠海11月11日电(记者王攀 赖雨晨)第十届中国国际航空航天博览会11日在广东珠海开幕。本届航展有41个国家和地区的近700家参展商齐聚,集中展示大批先进的军、民用航空器及系列航空精品、武器装备。和往届相比,更大规模、更高规格、更强阵容成为本届航展突出特点。

被习惯称为珠海航展的中国国际航空航天博览会是由国务院批准、逢双年在珠海举办、带飞行表演的综合性大型国际航空航天展览。开幕当天,中国空军“八一”飞行表演队、新型战机和大型运输机以及预警机的精彩飞行表演引得现场观众阵阵喝彩。

据组委会介绍,本届航展参展的各类飞机超过130架,其中包括空客A380、首次以实体机露面的俄罗斯苏-35战机、美国C-17军用运输机,以及国产歼31、运20等当之无愧的“明星”,此外,众多知名公务机和直升机均以实物参展。

本届航展的外国参展商几乎占据本届航展展商数量的半壁江山。以波音、空客等为代表的航空展“老面孔”再次登场,以韩国航空工业协会、香港航空协会等为代表的“新面孔”则首次亮相。

今年恰逢中国空军成立65周年,中国空军在本届航展首次成体系组织装备展示。中国航空工业集团公司的参展真机将超过30架;中国商用飞机有限责任公司以多种形式展示ARJ21和C919;中国航天科技集团共有300余项航天成果亮相,货运飞船、高分一号卫星模型及高分卫星相机、霍尔电推力器等将首次对公众亮相;中国兵器工业集团集中推出包括装甲车辆、炮兵武器、无人机平台等六大类核心产品。

中国娘子军“领舞”航展

新华社珠海11月11日电(记者 杨雷)第十届中国国际航空航天博览会11日上午以八一飞行表演队的飞行表演拉开帷幕。当日是中国空军成立65周年纪念日,空军首批歼击机女飞行员驾驶歼-10表演机,以炫丽的“空中芭蕾”为空军65岁生日献礼。

珠海的清晨被人群的欢呼声唤醒。伴随着巨大的引擎轰鸣声,6架红、蓝、白三色涂装的歼-10表演机分别以单机、双机、三机编队依次拔地而起,直入云霄。

6机超密集三角队形迎着朝阳,如一支利箭从天空划过。转瞬之间,两架战



11月11日,中国空军八一飞行表演队驾驶歼-10进行飞行表演。新华社发



停在展会现场的美军C-17环球霸王运输机。新华社发

机脱离编队,以极限速度回环,从跑道两侧高速对头交叉,就在即将相撞的一刹那,战机突然上升横滚分开,引起现场观众一阵惊呼。

时而云中漫步,时而天女散花,20多分钟的飞行表演,酣畅淋漓、精彩纷呈,现场观众掌声不断,意犹未尽。

当战机落地,飞行员摘掉头盔,取下墨镜,观众惊奇地发现当中有两位女性——飞行员陶佳莉和余旭挽着头发,微笑着对观众打招呼。

八一飞行表演队来到珠海的女队员有4名,她们的飞行时间都在800小时以上,都曾参加过国庆60周年阅兵,都具备独立驾驶三代战机执行飞行表演任务的能力。

“女队员主要承担编队表演任务,难度最大的动作

飞友、军迷在珠海三灶机场航展中心外的“炮楼”上拍摄。新华社发

大难临头抛客自逃 韩失事客轮船长获刑36年

未判死刑令遇难者家属当庭痛哭

韩国光州地方法院11日判决,失事客轮“岁月”号船长李俊锡在事故发生时抛下乘客、自己逃离客船,犯有玩忽职守罪,判处其36年监禁。同一天,韩国国务总理郑烘原宣布,政府决定从即日起停止搜寻沉船事故的失踪者。

由于“岁月”号事故造成重大伤亡,船长李俊锡受审引发广泛关注。

庭审时,检方指出,李俊锡涉嫌谋杀船上乘客,因为他是船体开始下沉时第一批逃生人员,应该被判死刑。检方认为,作为客轮的总负责人,李俊锡相当于间接制造了这起事故。

审理本案的3名法官在判决书中说:“我们难以判定这些被告当时意识到,他们的行为会造成所有人死亡,即他们有意杀害遇难者。因此,谋杀罪名不成立。”法庭认定李俊锡犯有重大玩忽职守罪,判处其36年监禁。

这一判决令一些遇难者家属愤怒。有人当庭痛哭,还有人朝法官大喊“不公平,我们的孩子命都没了,判死刑都不为过”。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域沉没,迄今为止,船上295人遇难,9人失踪。死者中大部分是学生。新华社特稿

击落美国飞机复制机型 伊朗“山寨”无人机试飞成功

伊朗官方媒体10日报道,伊朗已复制2011年12月俘获的一架美国RQ-170“哨兵”无人机并首次完成试飞。

伊朗半官方的塔斯尼姆通讯社10日在互联网公布一段有关这次试飞的视频。视频中,伊朗最高领袖阿亚图拉·哈梅内伊说:“对我来说,今天是非常快乐和难忘的一天。”

伊朗2011年12月宣布,武装部队在伊朗境内击落一架美国RQ-170“哨兵”无人机。美方一些官员随后承认,那架飞机当时在执行中央情报局秘密任务。但美国方面称,伊朗无法从这架无人机获得有价值信息。新华社特稿

曾因未准确预报地震获刑 意地震专家今洗脱罪名

5年前,意大利中部城市拉奎拉发生强震,导致300多人死亡。意大利一家法院2012年认定,地震发生前,6名地震专家和1名政府官员未能向公众充分预警,犯有过失杀人罪。这一判决引发公众和科学界强烈争议。

本月10日,意大利拉奎拉一家上诉法院推翻了此前判决,认定6名地震专家无罪,政府官员德贝尔纳迪诺也被改判两年监禁,缓期执行。

这6名地震专家和德贝尔纳迪诺原本属于一个机构,名为“重大危险预测和预防全国委员会”。2009年3月31日,由于拉奎拉接连发生多起小型地震,他们前往当地,评估情况。然而,就在一周之后,拉奎拉这座中世纪古城发生6.3级地震,导致300多人丧生,1500多人受伤。

强震发生后,开始有人将矛头指向身在当地的地震专家小组,并最终将其告上法庭。检方认为,这些地震专家“不负责任地提供保证”,使得当地居民选择待在家中,未能提前采取应对措施。

2012年10月,拉奎拉一家法院认定这7名被告未能向公众充分预警,犯有过失杀人罪。除分别入狱6年,7名被告需要向幸存者赔偿约900万欧元(约合1170万美元)。新华社特稿

南航东航飞机 机场发生碰撞

事发广州 南航飞机左翼被刮掉一截

据新华社广州11月11日电(记者 陈冀)11月11日13时30分左右,一架南航飞机和一架东航飞机在广州白云机场发生碰撞事故,南航飞机左大翼的上半段被刮掉一截。

广州白云机场有关人士向记者证实确实发生了此次事故,但事故原因及具体情况则要向相关航空公司了解。但截至记者发稿时止,涉事航空公司均未对此给予正面回应。

网民@sina喜羊羊爆料称,南航737-800机组人员没有等引导车,机长擅自滑进跑道,结果致使南航飞机左大翼刮到刚刚进来的东航737-800的尾翼。

据目前掌握的情况,南航飞机左大翼的上半段被刮掉一截。据了解,飞机机翼造价较贵,此次事故损失不小,但据业内人士称,若只是上端小翼被刮坏则可单独更换,不必换掉整个机翼。

“海市蜃楼”

11月11日早晨7时许,四川成都城南面出现平流云景象,大片楼宇被雾气笼罩,宛如“海市蜃楼”。

图为成都南城“平流云”景象(11月11日摄)。

新华社发



叫板西方“宣传战” 俄新建媒体品牌“卫星”

据新华社电 俄罗斯10日新建媒体品牌“卫星”,整合俄罗斯新闻社和俄罗斯之声广播公司的外语报道,以应对西方国家的“宣传战”。

在启动仪式上,俄知名保守派主持人德米特里·基谢廖夫说,“卫星”是要反对西方“猛烈的宣传攻势”,对国际大事提供“另外一种解读”。

按“卫星”新闻网站的说法,它是“今日俄罗斯”国家新闻通讯社新创建的媒体品牌,主要受众群是外国民众。

“卫星”将由电传新闻、新闻网站、广播电台和网络几大部分组成,还将创建手机软件并向社交媒体“进军”。

传播正能量 开启善时代

慈善周周行

第163期 走访慈善志愿者

慈善志愿者 为孤寡老人送温暖

本报记者 李娜 实习生 李阳文/图

核心提示

在郑州市金水区东风路郑州轻工业学院家属院,市民经常可以见到几个年轻人,他们常常到社区孤寡老人家中,唠家常、送温暖,无论社区老人有什么需求,只要一个电话,这些年轻人就马上来到他们身边——他们是一群慈善志愿者。

昨日,记者和郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组来到这个家属院,走访这些走街串巷奉献爱心的慈善志愿者。

带着爱心绿植 帮助孤寡老人

丁梦盈是这个慈善志愿者工作队的一员,昨日,她和其他志愿者抱着绿萝、幸福树等绿植和一个精美的相册,来到了家住郑州轻工业学院家属院的金淑华老人的家里。

“我今年81岁,老伴几年前去世了,现在就我一个人住在这里。”金淑华老人不仅失去了老伴,还是个名副其实的“空巢老人”,“儿女的工作忙,他们也有自己的家庭和生活,孩子们挺孝顺,一周回来看我一次。我现在身体也不错,能照顾自己,不想麻烦孩子,分他们的心。”

丁梦盈把绿油油的植物和相册送给老人,并拉着老人的手唠起了家常,教老人养花的注意事项,还帮着老人打扫家里的卫生。

志愿者教老人如何种花

天,帮助他们打扫卫生,做一些力所能及的事情,老人们都非常高兴。这也让我懂得要孝敬、尊敬老人,关心、爱护老人。”

爱心传递 小区洋溢幸福

这支位于郑州轻工业学院家属院的慈善志愿者工作站也叫同行社会工作服务中心,成立于2011年9月,是一家由河南财经政法大学社会学系全体教师发起创办,在郑州市金水区民政局注册的河南省首家高校教师集体创办的社会工作服务机构。

“慈善志愿者工作队现有专业社工12名,我们主要的服务项目有:医务社会工作、残障人士服务、学校社会工作、青少年服务、孤寡老人、空巢老人服务等。”志愿者工作队的张标介绍说。

为什么会拿着绿色植物去孤寡老人家中?这也是慈善志愿者服务站的一个创新——这叫“爱心组带计划”,志愿者将绿色植物送给老人,双方通过养护绿植、信件传递等行为作为组带建立可持续发展的关系,希望可以帮助低保家庭改善居住环境,提高生活自信心,并传递心灵与生活帮扶的双重关爱。

“这次开展‘爱心组带计划’活动,我们筹备了一个多月的时间,从报名的大

学生队伍中挑选出了12名具有社会学理论基础、乐于奉献爱心的志愿者,来开展该项活动。”张标说。

这些慈善志愿者的行动,也引来了社区相关负责人的声声称赞:“我们社区现有居民3万多人,其中低保有8户,孤寡老人、空巢老人16名。平时,我们也注重对这些特殊群体的关爱,但是一个网格长分包有多户家庭,力量是有限的。现在大学生加入到社区服务后,我们实行了网格长加志愿者加党员志愿者的帮扶模式,进入到孤寡老人、空巢老人的家里,打扫卫生,洗衣做饭,让我们社区服务工作更好地展开。绿色植物象征着新的生命,欣欣向荣。志愿者们拿着绿植入户结对帮扶,把绿色的希望带到受助家庭,让他们有更大的力量克服生活中存在的困难。”社区主任李振华说。

“目前,我们正在对农业大学园艺专业的大学志愿者进行专业培训,在第二期帮扶活动中,我们将采取专业社工志愿者和园艺志愿者结合,更全面地帮扶弱势群体,丰富他们的业余生活。”张标说。

据郑州慈善总会相关负责人介绍,此次“爱心组带”活动是郑州慈善总会“冬季送温暖”系列活动之一。今冬,郑州慈善总会将拿出超过1500万元帮扶全市超过20万困难群众。